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Παράρτημα Μ9.1
Πρακτικό ΜΟΔΙΠ
Αποτελέσματα Εσωτερικής Αξιολόγησης ΠΜΣ
«ΚΟΣΜΗΤΙΚΗ ΧΗΜΕΙΑ»
Η ΜΟ.ΔΙ.Π. του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος, ακολουθώντας το εσωτερικό σύστημα διασφάλισης ποιότητας, πραγματοποίησε ετήσια εσωτερική αξιολόγηση του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών «Κοσμητική Χημεία» του Τμήματος Χημείας της Σχολής Θετικών Επιστημών, έτσι ώστε, μέσω της παρακολούθησης και των ενδεχόμενων διορθώσεων, να επιτυγχάνονται οι στόχοι που έχουν ορισθεί, με τελικό αποτέλεσμα τη συνεχή βελτίωσή του.

Λαμβάνοντας υπόψη τις εκθέσεις εσωτερικής αξιολόγησης και το σχετικό υλικό τεκμηρίωσης που υποβλήθηκε από το εν λόγω ΠΜΣ, η ΜΟΔΙΠ προχώρησε στη σύνταξη πρακτικού αποτελεσμάτων εσωτερικής αξιολόγησης του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών.
Κατάσταση Ευρημάτων

Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Κοσμητική Χημεία» της Σχολής Θετικών Επιστημών σχεδιάστηκε σύμφωνα με τις σύγχρονες ανάγκες και απαιτήσεις στο συγκεκριμένο γνωστικό αντικείμενο, λειτουργεί από το χειμερινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 2022-2023 και διανύει στο τρέχον ακαδημαϊκό έτος, 2023-2024, το δεύτερο έτος λειτουργίας του.
Το ΠΜΣ έχει ως γνωστικό αντικείμενο την θεωρητική εξειδίκευση στην Κοσμητική Χημεία αλλά και εργαστηριακή εξειδίκευση και εκπαίδευση νέων επιστημόνων στον σχεδιασμό, παραγωγή κοσμητικών προϊόντων (καλλυντικών) σε μικρή και βιομηχανική κλίμακα. Επίσης, η αποτίμηση και αξιολόγηση με συγκεκριμένες τεχνικές (έλεγχος ποιότητας, αποτελεσματικότητας και ασφάλειας) των καλλυντικών προϊόντων, τόσο σε θεωρητικό όσο και σε πρακτικό επίπεδο αποτελεί ανυπόστατο μέρος του συγκειμένου ΠΜΣ. Μεγάλο μέρος του ΠΜΣ είναι η εισαγωγή νέων εννοιών στην Κοσμητική Χημεία όπως η Νανοχημεία μέσω της εφαρμογής Νανοϋλικών στα Καλλυντικά προϊόντα.

Oι στόχοι του μεταπτυχιακού προγράμματος του Διεθνούς Ελληνικού Πανεπιστημίου είναι οι εξής:
• Παροχή υψηλού επιπέδου μεταπτυχιακών σπουδών.
• Παροχή γνώσης στις σύγχρονες εξελίξεις της Κοσμητικής Χημείας.
• Σύνθεση, Χαρακτηρισμός και Παραγωγή Κοσμητικών Προϊόντων.
• Κατάρτιση επιστημόνων με τις απαραίτητες δεξιότητες για επιτυχή σταδιοδρομία σε δημόσιες υπηρεσίες, βιομηχανίες καλλυντικών, οργανισμούς έγκρισης καλλυντικών προϊόντων. 

• Προετοιμασία για σπουδές τρίτου κύκλου.
· Η ανάπτυξη και η μετάδοση των γνώσεων της συνεχώς εξελισσόμενης επιστήμης της Χημείας μέσω της ολοκληρωμένης εκπαίδευσης, της υψηλού επιπέδου ερευνητικής δραστηριότητας, της προσέλκυσης ανταγωνιστικών ερευνητικών προγραμμάτων και της εφαρμογής νέας τεχνογνωσίας. 
Το ΠΜΣ, μέχρι σήμερα, αξιολογείται θετικά από την ΜΟ.ΔΙ.Π. καθώς φαίνεται να παρέχει καινοτόμα και διεπιστημονική εκπαίδευση μεταπτυχιακού επιπέδου στον τομέα της Κοσμητικής Χημείας και λειτουργεί με τρόπο που ανταποκρίνεται στις προσδοκίες και τις ανάγκες των φοιτητών στο πλαίσιο ενός αξιόλογου μαθησιακού περιβάλλοντος.
Θετικά Σημεία 
· Το ΠΜΣ καλύπτει πλήρως τόσο ερευνητικές όσο και εκπαιδευτικές αναγκες στον τομέα της Κοσμητικής Χημείας (καλλυντικών προϊόντων) καθώς και στην ανάπτυξη ερευνητικού πεδίου και παραγωγή προϊόντων (καλλυντικών) στο αντικείμενο αυτό. Οι απόφοιτοι διαθέτουν το γνωσιακό υπόβαθρο για να εργασθούν μεταξύ άλλων στην βιομηχανία καλλυντικών και στους κρατικούς και διεθνείς φορείς εγκρίσεως καλλυντικών προϊόντων. 
· Επιπλέον αναμένεται η ενίσχυση της σύνδεσης της έρευνας με τις Ελληνικές παραγωγικές μονάδες, μέσω της δημιουργίας άρτια καταρτισμένου και εξειδικευμένου ανθρώπινου δυναμικού και της μεταφοράς τεχνογνωσίας που θα συμβάλλει στην προαγωγή των αναπτυξιακών αναγκών της χώρας.
· Η καθοδηγητική φιλοσοφία του Π.Μ.Σ. είναι να εξασφαλίσει για τους μεταπτυχιακούς φοιτητές υπόβαθρο προηγμένων γνώσεων, μεθόδων, και αναλυτικών ικανοτήτων που θα τους καταστήσουν ικανούς για συνεχή εκμάθηση και ανάπτυξη. Βασιζόμενοι σ' αυτήν τη φιλοσοφία, οι τρόποι διδασκαλίας εστιάζονται στην ενεργό συμμετοχή των εκπαιδευομένων και περιλαμβάνουν διάφορες διαδραστικές μεθόδους, όπως εφαρμοσμένη έρευνα, μελέτες περιπτώσεων, εργαστηριακές ασκήσεις/πράξεις κ.α.
· Η παροχή άρτιας και υψηλής στάθμης εκπαίδευσης στους φοιτητές, η πρωτοπορία στην έρευνα, η σύνδεση της εκπαίδευση με τις σύγχρονες προκλήσεις της αγοράς και η συμβολή στη δια βίου εκπαίδευση των αποφοίτων.
· Το εξεταστικό σύστημα κρίνεται ικανοποιητικό, αφού καλύπτει και την αξιολόγηση στα μαθήματα, αλλά και λεπτομερή κρίση της ικανότητας του μεταπτυχιακού φοιτητή να πραγματοποιεί προφορική ομιλία και να γράφει επιστημονικό κείμενο υψηλού επιπέδου. 
· Ο τρόπος διδασκαλίας του κάθε μαθήματος, ο σκοπός, το περιεχόμενο, οι μαθησιακοί στόχοι, το αναλυτικό εβδομαδιαίο πρόγραμμα διδασκαλίας και η προτεινόμενη βιβλιογραφία είναι διαθέσιμα στον Αναλυτικό Οδηγό Σπουδών.
· Η διαφάνεια στην διαδικασία επιλογής των μεταπτυχιακών φοιτητών.
· Το ωρολόγιο πρόγραμμα των μεταπτυχιακών μαθημάτων είναι δομημένο με γνώμονα τη διευκόλυνση των φοιτητών ώστε να παρακολουθούν τα μαθήματά τους και να ασκούνται στα Εργαστήρια, χωρίς να μεσολαβούν σημαντικά κενά.
· Είναι σημαντικό να αναφέρουμε ότι όλα τα μαθήματα και τα εργαστήρια που προσφέρει το Τμήμα γίνονται στις ίδιες κτιριακές εγκαταστάσεις, γεγονός που διευκολύνει την πρόσβαση, αλλά και τη μετάβαση των φοιτητών από εργαστήρια σε αμφιθέατρα κλπ. Η ύπαρξη ικανοποιητικού αριθμού αιθουσών και εργαστηριακών χώρων επιτρέπει την άρτια οργάνωση των ωρολογίου προγράμματος.
· Τα μεταπτυχιακά διδάσκονται σε απογευματινές ώρες και Σαββατοκύριακα ώστε να διευκολύνονται οι εργαζόμενοι φοιτητές.
· Οι μεταπτυχιακοί φοιτητές και υποψήφιοι διδάκτορες εκπαιδεύονται εντατικά στην ερευνητική διαδικασία. Η πλειοψηφία των μεταπτυχιακών φοιτητών συμμετέχουν σε ερευνητικά προγράμματα του Τμήματος. Στόχος του Τμήματος είναι η χρηματοδότηση όλων των μεταπτυχιακών φοιτητών και ΥΔ μέσω ερευνητικών προγραμμάτων και υποτροφιών.
· Το Τμήμα Χημείας αλλά και το ΠΜΣ συγκεκριμένα συνεργάζεται με πληθώρα Πανεπιστημίων και Ερευνητικών Φορέων της χώρας αλλά και του εξωτερικού. 
· Η ιστοσελίδα του ΠΜΣ είναι πλήρης  και είναι διαθέσιμη στα αγγλικά http://msc2c.ihu.gr/.
· Το τμήμα συμβάλλει στην ενδυνάμωση των επιχειρήσεων της περιφέρειας και ενισχύει την προσπάθεια της ελληνικής οικονομίας για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και την εναρμόνιση με τις ευρωπαϊκές οδηγίες.
· Ποιοτικός αριθμός μεταπτυχιακών φοιτητών και διπλωματικών εργασιών. 
·  Δυναμική παρουσία των νεότερων μελών ΔΕΠ με μεγάλο h-index κα συνεργασίες με φορείς. 
· Ικανοποιητική συμμετοχή φοιτητών στην αξιολόγηση.
Αρνητικά Σημεία 
· Το υπάρχον προσωπικό με υπερπροσπάθεια φέρνει σε πέρας το ιδιαίτερα βαρύ εκπαιδευτικό και ερευνητικό έργο που προσφέρει το Τμήμα Χημείας. Ωστόσο, η συνταξιοδότηση των υπηρετούντων μελών ΔΕΠ πρέπει άμεσα να αναπληρωθεί με νέα μέλη ΔΕΠ ώστε να συνεχίσει απρόσκοπτα την λειτουργία του.
· Η γραφειοκρατία που αφορά τις δημόσιες προμήθειες. Το νέο δημόσιο λογιστικό σύστημα έχει εισάγει δυσθεώρητες καθυστερήσεις στις προμήθειες αναγκαίων ειδών για την εκπαίδευση και την έρευνα. Αποτέλεσμα των καθυστερήσεων είναι ότι ακόμη και όταν βρεθεί η χρηματοδότηση για την πραγματοποίηση μιας απαραίτητης και επείγουσας δαπάνης, οι χρονοβόρες διαδικασίες έγκρισης της δαπάνης να καθιστούν την πραγματοποίηση κάθε έργου μέσα στο Πανεπιστήμιο εξαιρετικά δύσκολη.
· Απουσία υποτροφιών.
· Ασυνεχής και προβληματική πρόσβαση σε βιβλιογραφικές βάσεις δεδομένων, και επιστημονικό λογισμικό.
· Δεν υφίσταται ιστοσελίδα στα ελληνικά.
Προτεινόμενες προληπτικές/διορθωτικές ενέργειες 
1. Η συνταξιοδότηση των υπηρετούντων μελών ΔΕΠ πρέπει άμεσα να αναπληρωθεί με νέα μέλη ΔΕΠ ώστε να συνεχίσει απρόσκοπτα την λειτουργία του.
2. Η τυποποίηση της διαδικασίας και η εφαρμογή  συστήματος παρακολούθησης των αποφοίτων του προγράμματος.

3. Η τυποποίηση των διαδικασιών ελέγχου της λειτουργίας του προγράμματος.

4. Η αποτύπωση στην ετήσια έκθεση αξιολόγησης των τυποποιημένων διαδικασιών ελέγχου λειτουργίας και ανταπόκρισης του ΠΜΣ στους στόχους του.

5. Η δημοσίευση στοιχείων σχετικά με την επαγγελματική αποκατάσταση των αποφοίτων του προγράμματος.
6. Η αναζήτηση τρόπων προσέλκυσης καταξιωμένων καθηγητών, νέων ερευνητών αλλά και περισσότερων διεθνών συνεργασιών στο πλαίσιο του στρατηγικού στόχου της διεθνοποίησης.

Εκ μέρους της Μονάδας Διασφάλισης Ποιότητας (ΜΟΔΙΠ) του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος,
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